



Sitzungsprotokoll

Fachschaftsrat Bau- und Umweltingenieurwesen

Sitzung vom 19.01.2022

Anwesende Stimmberechtigte: 9/12

Name	Vorname	von	bis	Name	Vorname	von	bis
Vollmert	Jasper	X		Bensel	Kaspar	X	
Nissen	Franziska	X		Seger	Simon	X	
Wieszt	Sara			Harder	Tim Lasse	X	
Hartung	Theresa			Heitsch	Lukas	X	
Ziemann	Nikola	X		Porth	Friis	18:11	
Bürkel	Kaya			Fumpfei	Hendrik	X	

Helfer/Gäste:

Name	Vorname	von	bis	Name	Vorname	von	bis
Stempel	Paula				Luisa		
Sojak	Leon	X		Geca	Wika		
Krebber	Katharina	X		Schönettin	Hannah		
Heinich	Fenja	X		Herbig	Corin	X	
Paarmann	Lena	X		Lübbers	Maurice		
Nebel	Nick			Zechel	Jakob		
Höhn	Malte			Petznik	Lennart	X	
Jetschke	Till			Nagel	Max	X	
Kohlsaas	Svea			Foitzik	Lasse	X	
Trautner	Lutz			Dicke	Konrad	X	18:57

Sitzungsvorsitz: Jasper V.

Protokollführung: Katharina K.

Sitzungsbeginn: 18:00

Sitzungsende: 19:18

Sitzungsort: online



Tagesordnung

Teil A: Formalia

Schriftführer/in: Katharina

Anzahl anwesende, gewählte Mitglieder:9

Stimmberechtigt (ja/nein):ja

Protokoll der letzten Sitzung

Verbesserungen:

Post:

Teil B: Allgemeine Angelegenheiten

Top 1: Berichte

Top 2: Gespräch mit der Vize-Präsidentin

Top 3: Sommerparty/Fete

Top 4: Beste Lehrveranstaltung

Top 5: Sonstiges

Top 6:

Top 7:

Top 8:

Top 9:

Top 10:

Top 11:

Top 12:

Top 13:



Teil A: Formalia

Schriftführer/in: Katharina	
Anzahl anwesende, gewählte Mitglieder: 9 Stimmberechtigt (ja/nein): ja	
Protokoll der letzten Sitzung wurde angenommen Verbesserungen:	Ja: 6 Nein: 1 Enthaltung: 2
Post:	

Teil B: Allgemeine Angelegenheiten

Top 1: Berichte	Entscheidung/ Verantwortung
<p>Antrag SDA</p> <ul style="list-style-type: none"> • nicht durchgegangen, da es zu spät vorgetragen wurde • Antrag kann erst nächsten Monat wieder bewilligt werden → bis dahin unklar ob der Antrag angenommen wird oder nicht, Zuschüsse für die Bezahlung der Tutoren fehlen • Geld eventuell aus eigener Kasse? bestimmtes Geld fehlt noch im Budget, ist also eher knapp • Anstatt 4 Tage anzubieten, vielleicht nur 3 Tage? um Fallhöhe zu vermindern, falls man keine Zuschüsse erhält • Auf Einschätzung warten, ob es realistisch ist, dass der Antrag bewilligt wird <p>Tutoren für Massivbau</p> <ul style="list-style-type: none"> • fehlen weiterhin, keine Rückmeldung auf Mail von Studierenden • kennt jemand eine geeignete Person? <p>Schiffbau Treffen</p> <ul style="list-style-type: none"> • neuen Vorsitz kennenlernen in netter Runde • Termin? • 6 weitere Personen + Jasper: Tim-Lasse, Hendrik <p>Seminar Alkoholprävention</p> <ul style="list-style-type: none"> • Uni möchte Seminar anbieten (evtl. als NTA), besteht Interesse? <p>Getränke/Pfand-Regal</p>	



<ul style="list-style-type: none"> • teurer aber qualitativ gut, 137 € • gerade kein günstiger Zeitpunkt, aufgrund der Finanzen, kein dringender Kauf → warten auf Budget, im Februar/März erneut ansprechen 	
<p>Top 2: Gespräch mit der Vize-Präsidentin</p>	<p>Entscheidung/ Verantwortung</p>
<ul style="list-style-type: none"> • Gespräch ist nächste Woche <p>1. Wie schätzt Ihr die Zufriedenheit der Studierenden mit den Inhalten der Studienprogramme ein?</p> <ul style="list-style-type: none"> • Positiv: großes Spektrum, trotz Theorie Bezug zur Praxis • Negativ: technisches Zeichnen/Programme werden nicht explizit behandelt, allg. Einführung in Programme wäre top <p>2. /3. Wie schätzt Ihr die Zufriedenheit der Studierenden mit der Organisation der Studienprogramme ein? Gibt es Veränderungsbedarf / Wünsche?</p> <ul style="list-style-type: none"> • Hybrides Lernen nicht gut durchdacht, online und Präsenzveranstaltungen direkt hintereinander, kein Raum an Uni um sich ungestört hinzusetzen und an Zoom Meeting teilzunehmen • Starke Unterschiede von Prof zu Prof wie viel Mühe ins online lernen gesteckt wird • Einheitliche Organisation auf Plattformen wünschenswert • Positiv: Man erkennt Struktur und scheint besser zu sein als an Schulen <p>4. Gibt es Best Practices, Unis/Programme die uns (der TU Hamburg) ein Vorbild sein sollten?</p> <ul style="list-style-type: none"> • Forschung • Umgang mit Online Lehre (z.b. wird oft wichtiges Material wie Skript/Aufzeichnungen verspätet hochgeladen) und Corona, trotz sehr hoher Inzidenz Zahlen Prüfungen in Präsenz • Digitale Kompetenzen sowohl von Professoren als auch der Ausrüstung von Hörsälen (veraltete Technik, schlecht aufgenommene Videos, verspäteter Vorkurs) • Positiv: Maple Aufgaben • Notenbekanntgabe dauert ewig, Schwierigkeiten mit IOS und Abrufbarkeit • Nachhaltigkeit aber Abgaben ausgedruckt verlangen <p>5. Sind die Angebote und Möglichkeiten der ECIU bekannt?</p> <ul style="list-style-type: none"> • Nein <p>6. Was fehlt auf dem Campus?</p> <ul style="list-style-type: none"> • Funktionierende Wasserspender, Lernräume, wetterunabhängige Sitzmöglichkeiten, Arbeitsmöglichkeiten mit Tisch draußen, Lüftung in manchen Räumen problematisch, vegane Angebote, Nachhaltigkeit → insgesamt: nicht studierendenfreundlich 	



Top 3: Sommerparty/Fete	Entscheidung/ Verantwortung
<ul style="list-style-type: none"> • ähnlich wie die Weihnachtsfeier, im LUK • Organisation: Antrag, Termin, usw. →Tim-Lasse/Lukas 	
Top 4: Beste Lehrveranstaltung	Entscheidung/ Verantwortung
<ul style="list-style-type: none"> • Preis an die beste Lehrveranstaltung verleihen • Umfrage an Bauing-Studierende • Organisation Umfrage/Preis: Nikola 	
Top 5: Sonstiges	Entscheidung/ Verantwortung
<p>Termin Klausurtagung</p> <ul style="list-style-type: none"> • Doodle Umfrage: 7.5.22 (eventuell noch nicht ganz klar) • Anzahlung von 10 Prozent (85€), bekommt man wieder falls es aufgrund von Corona doch nicht möglich ist zu fahren aber nicht, wenn es selbst verschuldet ist <p>PC</p> <ul style="list-style-type: none"> • neue Festplatte kostet 54€, dringende Ausgabe, • Download link vom alten Betriebssystem wurde gefunden →spart Geld • falls es nicht mit neuer Festplatte klappt, dann einen alten PC abkaufen <p>Merch</p> <ul style="list-style-type: none"> • Pullover <ul style="list-style-type: none"> ○ Kontakt von Schiffbau meint Logo für Druck zu fein, weder mit Flex-druck noch mit Beflockung gut umsetzbar ○ Schiffbauer waren unzufrieden mit Anbieter, lange Wartezeit, Preise gingen hoch →anderen Anbieter suchen ○ Logo optimieren, da mehrfach die Rückmeldung kam, dass es so nicht umsetzbar ist • Abholung FSR (T-Shirt/Jogginghose) <ul style="list-style-type: none"> ○ Inventur hat gefehlt, bestimmte Artikel fehlen oder sind Überschuss, mit Überschuss ist Tausch nach Vergabe an alle die bestellt haben möglich ○ fehlende Artikel (L schwarzes T-Shirt und XL Jogginghose) müssen nachbestellt werden, Möglichkeit für alle nochmal etwas zu bestellen ○ nächstes Mal Inventur und Lagerung eventuell im Karton <p>Fototermin</p> <ul style="list-style-type: none"> • wahrscheinlich Mittwoch 26.01 → eintragen in Doodle-Umfrage 	<p>Anzahlung? Ja: 8 Nein: Enthaltung: 1</p> <p>Festplatte für 54€ kaufen? Ja: 7</p>



Top 6:	Entscheidung/ Verantwortung
Top 7:	Entscheidung/ Verantwortung
Top 8:	Entscheidung/ Verantwortung
Top 9:	Entscheidung/ Verantwortung
Top 10:	Entscheidung/ Verantwortung
Top 11:	Entscheidung/ Verantwortung
Top 12:	Entscheidung/ Verantwortung
Top 13:	Entscheidung/ Verantwortung